ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА ЛАМАНОВОЙ 1994-2010гг:

 

1994 г. – Ирина Корнева

Дизайнер-модельер, член национальной академии индустрии моды. Карьеру начала конструктором специального художественно-конструкторского бюро объединения народных художественных промыслов в Иванове. В 1996 году одна из первых в области организовала малое авторское предприятие по пошиву модной одежды «Салон Ирины Корневой», руководителем которого является и сейчас. Ирина Корнева неоднократно побеждала в различных конкурсах и фестивалях: «Текстильный салон», «Бархатные сезоны в Сочи», «Русский силуэт», «Молодые дарования». Имеет серебряную медаль ВДНХ и звание «Женщина — директор года». В созданных ею коллекциях выступают участницы конкурсов «Ивановская красавица», «Краса России», «Мисс Москва» и «Мисс мира». Ирина Корнева ведет активную работу с молодежью и детскими театрами моды. Вячеслав Зайцев назвал Ирину одним из лучших модельеров страны и достоянием города Иваново. В последние годы Ирина проявила себя как режиссер масштабных мероприятий, связанных с организацией конкурсов, фестивалей, праздников моды в Иванове и Москве.

 

1995 г. – Владимир Зубец.

Зубец Владимир -  дизайнер одежды, член Союза дизайнеров РФ. Оконил Московскую государственную текстильную академиию (кафедра прикладного искусства) в 1990 г. В 1992-1994 гг. создавал коллекции одежды для небольшой частной компании. Победитель в Конкурсе молодых модельеров им. Н.П.Ламановой  (1995).  Ведущий дизайнер основной коллекции (1994 - 2004) и коллекции молодежной марки Euphoria (1998-2004) для РК Панинтер.  Художественный руководитель Дома моды Eventail(1992-2004), коллекция которого была представлена на Неделе высокой моды в Москве в 1996 году.  Автор коллекции одежды из кожи и меха класса «люкс» для компании Bos Bison (Неделя высокой моды в Москве, 1999). Участник показов prêt-a-porter на Moscow Fashion Week и Russian Fashion Week (1996-2003). Автор трех сезонных коллекций женской одежды класса «люкс» для Дома моды Ateliers (Рига, Латвия), показанных на Неделях моды (2000-2002). С 2004 года ведущий дизайнер линии Office торговой марки Incity (ООО Модный континет).

 

1996 г. – Ирина Корнева.

 

1997 г. – Олег Бирюков.

Студия дизайна одежды «BIRYUKOV» работает с 1995 года, специализируется на выпуске дизайнерской готовой одежды, выпускает одежду под маркой «B!RYUKOV» «BIRYUKOV» – это коллекция женской и мужской одежды. Коллекция разрабатывается на сезон и представляется для прессы и магазинов. Выполняется малыми тиражами и имеет все признаки одежды «от дизайнера»: уровень материалов, ручная доработка, крой по-косой, индивидуальные технологии разработки и исполнения. Каждая модель изготавливается под авторским контролем. ОСНОВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ, СОБЫТИЯ: * Гран-при российского конкурса профессиональных модельеров им. Надежды Ламановой 1997 г * Участник международных выставок моды в Москве, Лейпциге, Париже * Эксперт по моде и дизайнер одежды в текстильном проекте ЕС TASIS 1997-98 гг. * Лауреат международного фестиваля моды Pret-a-Porter “IN VOGUE”, Вильнюс 1998 г. * Участник салона Pret-a-Porter; сектор EXPRESSION, Париж 1998 г. * Гран-при Всероссийского конкурса «Платье года», приз «Золотая вешалка», Москва 1999 г. * Участник международного фестиваля моды «GWAND», Люцерн, Швейцария 2000 г. * Участник международного фестиваля моды «Киевский подиум» Киев, Украина, 2003 г.

 

1998 г. – Виктория Виноградова, Дмитрий Бутырский.

Виктория Виноградова – победитель V Конкурса профессиональных художников-модельеров имени Н. Ламановой, успешно окончив «Лабораторию» в 1998 году, была приглашена на учебу в Миланскую Академию Искусств.

 

1999 г. – Султанна Французова.

Карьерный путь Султанны разнообразен.

 Сначала она училась в «Лаборатории моды Славы Зайцева», но уже тогда её переполняли идеи и планы, девушка выделялась на общем фоне, получала гранты и похвальные отзывы. Получила возможность участвовать в конкурсе молодых дизайнеров имени Надежды Ламановой, на котором стала лауреатом. Затем ездила в академию художеств в Милане (Academia Scuola di Milano), где также училась дизайнерскому искусству. Работы Султанны участвовали в церемонии Fashion Award в Швейцарии.До появления марки «Султанна Французова» (2004 год), дизайнер работала для российской марки женской одежды LO и коллекции Sortie de Bal, которая была презентована в Москве, в октябре 2003 года и стала билетом в большой мир моды. В 2004 году тандем компании «Ж» и Султанны преобразовался в марку Sultanna Frantsuzova. Хоть история марки коротка, Султанне удалось прославиться именно в период её существования. Производство было перенесено в Китай.  В 2005 году журнал «Гламур» признал Султанну Французову модным дизайнером года. Но конфликт, возникший между Султанной и фирмой, так называемой «Ж», окончился её уходом. Она заявила, что действия марки не координировались с её мнением, часть производства начала осуществляться без её согласия. С лета 2007 года по конец 2008 года[7] Султанна создавала коллекции для марки SoFrench. [8], магазины которой были открыты по всей России, а также в Италии, Белоруссии и Казахстане. В первой половине 2009 года Султанна переехала в Шанхай, где открылся первый магазин ее собственной марки AnybodysBlonde [9]. Весной того же года магазины марки открываются в Сингапуре, также планируется развитие этой марки и в России.

 

2000 г. – Сергей Дубровицкий.

– Гран-при VII Конкурса Н.Ламановой, с отличием окончив «Лабораторию» в 2000 году, был принят в парижскую школу «Esmode» сразу на 2 курс.

 

2001 г. – Лариса Лучаковская.

– Обладатель Гран-при конкурса молодых модельеров «VOGUE» в г. Калининграде, Гран-при на VIII Конкурсе профессиональных художников-модельеров им. Н.Ламановой, Гран-при на «Текстильном Салоне» 2001 г. в г. Иванове.

 

2002 г. – Татьяна Бораева.

 

2003 г. – Сабина Гусейн.

 

2004 г. – Анастасия Кучугова.

Кучугова Анастасия Владимировна – родилась 21.07.1981г. в г. Москве.

Окончила Московский театрально-художественный колледж по специальности "Художник театрального костюма" и Лаборатория моды Вячеслава Зайцева, получив диплом с отличием.

По окончании колледжа работа – практика в Театре Сатиры. Являясь студенткой лаборатории моды В. Зайцева участвовала в конкурсе "Русский силуэт". За представленную коллекцию "Махаон" награждена дипломом телевизионного канала НТВ  - рубрика "Стиль" и специальным призом - участием в телевизионной передаче, посвященной молодым модельерам России.

В апреле 2004 на XI-конкурсе им. Надежды Ламановой Анаставия завоевала Гран-при и специальные призы за коллекцию «Марево». В сентябре того же года по приглашению оргкомитета "Русского силуэта" участвовала в ежегодном фестивале "Молодые модельеры – звездам кинематографа", с показом своей коллекции "Махаон". В октябре 2004 принимала участие вестивале "Дни России в Загребе" проходившем в Хорватии с коллекцией "Марево".

В ноябре 2004 создала творческую мастерскую и работала с частными заказами. Осень-зима 2005-2006 г Все костюмы коллекции осень-зима 2005-2006 разработаны и сшиты своими руками без привлечения портных.

 

2005 г. – Сабина Горелик.

Сабина Горелик – молодой модный дизайнер. Она родилась и выросла в Москве. С отличием закончила исторический факультет Московского государственного университета им. М.В.Ломоносова по кафедре история искусства. С отличием же закончила Лабораторию моды Славы Зайцева, и сейчас преподает в ней. Моделям одежды Сабины отдают предпочтение на fashion-съёмках такие звезды, как Ольга Кабо, Виктория Дайнеко, Жасмин, Вера Брежнева, Екатерина Гусева, Татьяна Веденеева, Ирина Слуцкая и многие другие. С 2005 года Сабина являлась постоянным участником Недели моды в Москве. На Московской Неделе Моды были представлены шесть сезонных коллекций. В 2007 году Сабина Горелик выиграла Гран-при на конкурсе эксклюзивных аксессуаров «Роскошная Венеция», прошла стажировку Европейском институте дизайна (Италия).  В 2008 году платье Сабины Горелик выставлялось на Международном Благотворительном Дягилевском балу в Санкт-Петербурге.

Последние коллекции коллекции дизайнера «Мир искусства» и «Gagarin.Наваждение» под маркой GS by Sabina Gorelik были представлены на Russian Fashion Week (RFW).

Сабина Горелик также является художником по костюмам театрального проекта – музыкальной авантюры «Мата Хари» режиссера Евгения Гинзбурга, премьера которого состоялась в начале 2009 года.

 

2006 г. – Максим Некрасов.

Максим Некрасов — обладатель гран-при конкурса профессиональных модельеров имени Надежды Ламановой «Слава Зайцев. Мир искусства». Получил от Зайцева личное приглашение на полугодовую стажировку в его Доме моды. Впервые на глаза гуру отечественной моды Максим попал с коллекцией «Форсаж» на Всероссийском конкурсе «Новые имена в молодежной моде». С этой же коллекцией Некрасов взял гран-при на региональном отборочном туре конкурса «Русский силуэт».

 

2007 г. – Анна и Алексей Бородулины.

Закончили Художественное Училище  (Отделение пром. дизайна)Выпускники Текстильной Академии ( дизайн одежды) в 2003 году В.М. Зайцев вручил сертификат за лучшую дипломную работу с правом первого бесплатного участия в Российском конкурсе моделей одежды "Текстильный Салон".                 -1 место в авторской номинации 2004.   Коллекция "Грани" для  компании Swarovski

1.Лауреаты  «ГРАН-ПРИ» Текстильных Салонов 2005,2006гг.

2.Первые места конкурсов «Российский лен» 2003, 2006,2007гг.

3.Золотые медали «РОСЛЕГПРОМ» 2005,2006гг. «За высокий

уровень мастерства исполнения коллекций» (Москва)

4.Участники «UKRAINIAN FASHION WEEK» 2005,2006 2007гг

5.Лауреаты конкурса «Льняная палитра» 2006,2007

6.Обладатели ГРАН -ПРИ конкурса  профессиональных художников-модельеров им. Н. Ламановой  (Москва) 2007г.(Дом Моды В.М.Зайцева)

7.Лауреаты «НАЦИОНАЛЬНОЙ ПРЕМИИ В ОБЛАСТИ ИНДУСТРИИ

МОДЫ» промышленная номинация, ГРАН-ПРИ совета профессионалов,

ГРАН-ПРИ совета журналистов 2006г (Сочи).

7.Лауреаты «НАЦИОНАЛЬНОЙ ПРЕМИИ В ОБЛАСТИ ИНДУСТРИИ МОДЫ»  Творческая номинация 2007.(Сочи)

8.Участники «URAL FASHION  WEEK» Екатеринбург с 2007г.

9 Участники  "RUSSIAN  FASHION  WEEK" Москва с 2008г.

Своим учителем с самого начала творческой карьеры считают Вячеслава Михайловича Зайцева.

Ободрителем считают руководителя лучшего модельного агентства в мире неординарную и уникальную творческую личность Егора Зайцева.

Дизайнеры  Алексей и Анна Бородулины с 2000 года постоянно сотрудничают с предприятиями , выпускающими модную одежду, в том числе трикотажную, а так же модные ткани. Разрабатывают сезонные коллекции преимущественно  женской одежды для сторонних  марок.  " Между небом и землей",  " Нежность этно" ,  "Геометрия"   Для компании Заречье-Сервис коллекцию "Седьмой элемент" (легкий трикотаж).  2004-2005- разработка дизайна небольшой ювелирной линии и коллекции одежды «Грани» с использованием кристаллов в декоре одежды   для компании «Swarovski»,  выполнили необычный заказ коллекции одежды из сайдинга «Voyage»  для Московской компании «Альта-Профиль». 2005-2007- возглавляли отдел инноваций крупного  производственно-торгового холдинга  «ТДЛ-Текстиль»   Выполнили сезонные льняные коллекции одежды "Кантри-Мегаполис","Love Story","Этносферы", "Зимний Версаль","Цветы Парижа". Разрабатывали дизайн  одежных тканей в промышленных масштабах и модной одежды и аксессуаров из этих  тканей. Также в обязанности входило руководство двумя дизайн-студиями. Коллекции разработанные Бородулиными дважды выставлялись на выставке TEXWORLD в Париже и  были высоко отмечены  агентами марки Dolce&Gabbana.   В конце 2007 года Алексей и Анна Бородулины регистрируют собственную ТМ «BORODULIN`S».Небольшие тиражи одежды «Воrodulin`s» неоднократно закупали владельцы мультибрендовых  бутиков из Швейцарии, Финляндии, Австралии и США. Сейчас специализируются на небольших тиражах женской  и  мужской одежды,которая представлена в бутиках Санкт-Петербурга и Москвы,а также в магазине-шоу-руме.

 

2008 г. – Татьяна Усольцева.

 

2009 г. – Яна Гатауллина.

Молодой дизайнер, неоднократный участник RFW. Это закономерный итог многих ее достижений: Яна - финалист международного конкурса молодых дизайнеров "Экзерсис-2006", региональный конкурс профессионального мастерства "Лучший по профессии-2006", главный призер конкурса имени Н.Ламановой в этом году и полуфиналист "Русского силуэта". С 2008 г. работает конструктором в доме моды Вячеслава Зайцева.

 

2010 г. – Чекиш Татьяна.

Бренд CHEKISH, созданный обаятельной Татьяной Чекиш, специализируется на клубной моде и арт-костюмах для Go-Go. Но не смотря на специфичность направления, одежда Татьяны имеет своих постоянных поклонников не только из профессиональной клубной сферы, но и постоянных московских клабберов. Татьяна успела поработать со многими московскими клубами, в которых выступала в качестве художника по костюмам, организатора арт-программы, ставила дефиле собственных моделей. Наряды от CHEKISH можно увидеть в клубах The Most, RAЙ, Soho Rooms, Sabotage, Teatro, CICterna, SAXAR, GazGallary и мн.другие.

В 2010 г. состоялся дебют Татьяны на RFW.

https://www.facebook.com/notes/lamanovsky/%D0%BF%D0%BE%D0%B1%D0%B5%D0%B4%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB%D0%B8-%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81%D0%B0-%D0%B8%D0%BC%D0%BD%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B9/164007783664159
[bookmark: _GoBack]

************************************************
X Конкурс профессиональных
художников-модельеров
им. Надежды Ламановой
26-29 апреля 2003г.
 
ТЕМА: «ВОСХОЖДЕНИЕ - КЛАССИКА И ФОЛК»
 
С 26 по 29 апреля 2003г. в Московском Доме Моды Вячеслава Зайцева пройдет, ставший уже традиционным,
X Конкурс профессиональных художников-модельеров им. Надежды Ламановой .
В разные годы лауреатами Конкурса становились Ольга Солдатова, Ирина Корнева, Вероника Самборская, Екатерина Леонович, Владимир Зубец, Михаил Пантелеев, Андрей Шаров, Олег Бирюков, Виктория Виноградова, Дмитрий Бутырский, Султана Французова, Сергей Дубровицкий, Лариса Лучаковская. В географии конкурса представлены все регионы России, зарубежные страны. В состав жюри под председательством Вячеслава Зайцева  входили известные модельеры, искусствоведы и редакторы популярных изданий о моде: Александр Васильев, Сергей Бархин, Татьяна Осьмеркина, Тамара Мокеева, Александр Игманд, Александр Паникин, Анатолий Климин, Алена Долецкая (VOGUE), Эвелина Хромченко (L’OFFICIEL), Алла Щипакина и многие другие уважаемые профессионалы. Конкурс широко освещается в газетах и журналах, на радио и телевидении.
Тема X Конкурса им. Надежды Ламановой: «Восхождение - классика и фолк».  Ни для кого не секрет, что классика – это азбука хорошего вкуса.  Хотелось бы, чтобы в представленных коллекциях неконсервативной классики присутствовала та мера вкуса, которая вызывает щемящее чувство желания обладания… Классический стиль в одежде предполагает присутствие его в самых неожиданных ассортиментных группах, как женской, так и мужской  одежды. «Фольклор» - предполагает присутствие в одежде многослойности, многоцветия, тщательную работу с дополнениями (чулки, носки, свитера, обувь, сумки, шали, шарфы, головные уборы…), а так же с аксессуарами (бижутерия, гребни, заколки для волос, варежки-перчатки…). И при всем многообразии выразительных средств, костюм должен нести в себе обязательные элементы практичности и комфорта. Советуем глубоко и серьезно отнестись к исходному этнографическому материалу: никаких повторов, никакой эклектики, никакой псевдонародности. Через прошлое – в будущее!
 
Условия оценки творческих разработок художника–конкурсанта:
1.            Высочайшая культура обозначения формы (конструктивно-декоративное решение).
2.            Профессиональное мастерство, качество исполнения образцов одежды и аксессуаров.
3.            Целостность образного строя коллекции.
4.            Выразительность цветового воплощения.
Коллекция моделей одежды не должна превышать 9 единиц (комплектов), представляется в ансамбле с обувью, головными уборами (если предполагаются), аксессуарами и прочими дополнениями, желательно, приложить кассету с музыкальным оформлением. Модели, показанные на других конкурсах, не представлять.
Участие в конкурсе бесплатное.
 
Заявки принимаются до 1 апреля 2003 года по адресу:
129110, Москва, проспект Мира, 21, Дом Моды Вячеслава Зайцева,
Конкурс им. Надежды Ламановой
Тел.: 971 05 92,  971 08 14, факс: 281 55 75, e-mail: slava_zaitsev @mail.ru
 
В заявке указать:
                фамилию, имя, отчество; год и место рождения; место работы;
а также представить:
                творческую биографию; краткое описание коллекции;
                эскизы (формат А4) конкурсных моделей в цвете, либо с образцами тканей.
 
Список лиц, допущенных к Конкурсу, будет утвержден 8 апреля.
В конкурсных показах участвуют только манекенщицы и манекенщики
Агентства моделей «Слава Зайцев»
Оргкомитет
 
 
XI Конкурс профессиональных
художников-модельеров
им. Надежды Ламановой
25-26 апреля 2004г.
 
ТЕМА: «НОВЫЕ ВРЕМЕНА – НОВАЯ ЭСТЕТИКА»
 
25-26 апреля 2004г. в Московском Доме Моды Вячеслава Зайцева пройдет, ставший уже традиционным,
XI Конкурс профессиональных художников-модельеров им. Надежды Ламановой. В разные годы лауреатами Конкурса становились Ольга Солдатова, Ирина Корнева, Вероника Самборская, Екатерина Леонович, Владимир Зубец, Михаил Пантелеев, Андрей Шаров, Олег Бирюков, Виктория Виноградова, Султана Французова, Лариса Лучаковская. В географии конкурса представлены все регионы России, зарубежные страны. В состав жюри под председательством Вячеслава Зайцева  входили известные модельеры, искусствоведы и редакторы популярных изданий о моде: Татьяна Осьмеркина, Тамара Мокеева, Александр Игманд, Анатолий Климин, Юлия Далакян, Алена Долецкая (VOGUE), Эвелина Хромченко (L’OFFICIEL), Алла Щипакина и многие другие уважаемые профессионалы. Конкурс широко освещается в газетах и журналах, на радио и телевидении.
Тема XI Конкурса им. Надежды Ламановой: «Новые времена – новая эстетика». Новое тысячелетие таит в себе массу соблазнов в области индустрии моды. Каждый желающий, жаждущий оставить свой след в истории становления эстетики третьего тысячелетия, сегодня имеет шанс. Интерес к моде во всех ее проявлениях велик во всем мире. Значительно изменился состав лидеров: появилось достаточно большое количество молодых, талантливых, которые заняли ключевые позиции на передовой и оказывают непосредственное влияние на формирование тенденций в мировой моде.
Хочется пожелать участникам XI Конкурса им. Надежды Ламановой найти в себе силы и возможность раскрыть, рассказать средствами искусства одежды о той эстетике, которая грядет, которую можно предложить в качестве альтернативы на ближайшее время для жаждущих качественных изменений в своем образе, в корректировке стиля. Мы не ограничиваем возможности фантазии – необходимо только помнить, что  вкус молчалив, и что в концепции конкурса заложена идея стремления к Совершенству, к триумфу Гармонии.
 
Условия оценки творческих разработок художника-конкурсанта:
                Высочайшая культура обозначения формы (конструктивно-декоративное решение).
                Профессиональное мастерство, качество исполнения образцов одежды и аксессуаров.
                Целостность образного строя коллекции.
                Выразительность цветового воплощения.
Коллекция моделей одежды не должна превышать 9 единиц (комплектов), представляется в ансамбле с обувью, головными уборами (если предполагаются), аксессуарами и прочими дополнениями, желательно, приложить кассету с музыкальным оформлением. Модели, показанные на других конкурсах, не представлять.
Участие в конкурсе бесплатное.
 
Заявки принимаются до 10 апреля 2004 года по адресу:
129110, Москва, проспект Мира, 21, Дом Моды Вячеслава Зайцева,
Конкурс им. Надежды Ламановой
Тел.: 631 05 92,  631 08 14, факс: 681 55 75, e-mail: slava_zaitsev @mail.ru
В заявке указать:
                фамилию, имя, отчество; год и место рождения; место работы;
а также представить:
                творческую биографию; краткое описание коллекции;
                эскизы (формат А4) конкурсных моделей в цвете, либо с образцами тканей.
 
Список лиц, допущенных к Конкурсу, будет утвержден 15 апреля.
В конкурсных показах участвуют только манекенщицы и манекенщики
Агентства моделей «Слава Зайцев»
Оргкомитет
 
УЧАСТНИКИ:
1.            Хвастов Руслан, г. Одесса
Коллекция «Запятнанная репутация»
Во дни сомнений и тягостных раздумий, ты одна мне надежда и опора, радость и разочарование. О великая и могучая, ее величество – Мода.  Когда репутация незапятнанна, остается лишь одно…
 
2.            Харебина Олеся, г. Ульяновск
Коллекция «Боярышня»
Коллекция создана по мотивам народных костюмов России. Представляет из себя слияние исторических и современных культур – Спорт + романтический историзм.
 
3.            Фоменко Наталья, г. Москва
Коллекция «Дежа вю»
Настроение коллекции определяется духом 50-х гг., откуда позаимствованы изящные силуэты моделей, а также некоторые элементы ансамбля, в частности, пышные юбки в балетном стиле, маленькие забавные шляпки, туфельки-балетки и т. д.
 
4.            Пискарева Анна, г. Москва
Коллекция « Мегаполис Коктейль»
Коктейль Мегаполис – это смесь из пикантных цветов: Шампань, шоколадного, кофейного и кораллового. С нежным горением благородных тканей: шелк, атлас и фактур ручной работы.
 
5.            Золотухина Валентина, г.Пушкино
Коллекция «Черная провокация»
Идея создания этой коллекции возникла после посещения выставки Нельмута Ньютона. Сделав несколько серий работ в этом направлении, я остановилась на черно-белых эскизах, которые являются параллелью черно-белым фотографиям Ньютона.
 
6.            Агошкина Вера, г. Махачкала
Коллекция «Остров женщин»
По мотивам произведения Расула Гамзатова. Коллекция по мотивам национальных костюмов народов Дагестана.
 
7.            Саволайнен Наталья, г. Петрозаводск
Коллекция «Симфония Контрастов»
В моде, как и в жизни, все начинается с образа мечты. Сказочные метаморфозы происходят с нами, когда мы сталкиваемся с мистикой и в то же время видим игру видений, как продолжение снов и наваждений.
 
8.            Коротова Виктория, г. Сочи
Коллекция «Имари-Арита»
Имари – японский фарфор, производившийся в селении Арита в XVIII в.
Но замыслы недолговечны в нас,
Подвластны нашей памяти они:
Могуче их рожденье
Хрупки дни…
Художник выражает благодарность компании «АВВИТА» за любезно предоставленные солнцезащитные очки.
 
9.            Носкова Елена, г. Курск
Коллекция «Розовый мир»
В изготовлении коллекции используются различные ткани нежно-розового цвета. Интересно сочетание разных фактур ткани, а также создание собственной фактуры.
Использование в декоре модных деталей, таких как искусственные цветы, пряжки, молнии, шнуровки, роспись, вышивка бисером, аппликации.
 
10.          Михалева Светлана, г. Москва
Коллекция «Сальваторе»
Поводом для создания коллекции послужила гнетущая политическая ситуация в мире, которую я, как художник не вправе игнорировать и моей реакцией на насилие стала коллекция «Сальваторе», что в переводе с испанского означает – спаситель. Это не пафос, а скорее усталость от черных дней настоящего и мой протест против гибели людей.
 
11.          Куприянова Олеся, Макарова Ольга, г. Чебоксары
Коллекция «Дерзкий шик»
Чувственность…
Провокация…
Дерзость…
Всегда помогают быть женщине на высоте.
 
12.          Мечейко Ульяна, г. Владивосток
Коллекция «Без жертв»
От рассвета до заката наши сердца стучат в такт ритму города. Мы должны все успеть. Мы жаждем комфорта и практичности. Мы мечтаем о красоте и празднике. Мы не готовы отказываться ни от чего. Мы хотим все сразу, сегодня и сейчас.
 
13.          Чаплиева Елена, г. Новосибирск
Коллекция «Краски Города»
Выполнена из натуральной кожи, выдержана в стиле «спортивный городской шик» и предназначена для уверенной и независимой женщины.
 
14.          Варламова Мария, г. Екатеринбург
Коллекция «Восточный экспресс»
Это ни в коем случае не посягательство на восточную культуру, а лишь взгляд европейского человека на ближний восток, заимствование восточного орнамента и колористики.
 
15.          Чупрова Юлия, г. Сыктывкар
Коллекция «RеволюциЯ»
Скупой черно-серый-синий колорит только последние полтораста лет считается типично мужским.
 
16.    Соколова Марина, г. Екатеринбург
Коллекция «Жуки»
Приглядитесь – жуки везде, и в этом нет ничего дурного, просто прикольно.
 
17.    Суменко Юлия, г. Киев
Коллекция «Renaissanse»
Пышные формы, изысканная элегантность одежды прошлых столетий сплелись в единое целое с современными взглядами и тенденциями, тем самым, возродив пафосность и изящество тех времён.
 
18.    Кучугова Анастасия, г. Москва
Коллекция «Марево»
Однажды весной, в час небывало жаркого заката, когда уж, кажется, и сил не было дышать, когда солнце, раскалив Москву, в сухом тумане валилось куда-то за садовое кольцо, из знойного Сгустившегося воздуха соткалась женщина.
 
19.   Мазурова Анастасия, г. Ярославль
Коллекция «Ход конем»
Движения, острота линий и форм, черты спортивности и женственности тонко переплетаясь, образуют новые неожиданные сочетания элементов и деталей.
 
20.   Гнидкина Елена, г. Москва
Коллекция «31-е июня»
Она попала в другой мир. Призрачный город в завесе дождя распадался на капли и улетал в небо. В сутках не хватало двадцать четыре часа, а в июне – одного дня. Луч подарил ей этот день. 31 июня – день Чудес.
 
21.    Юферева Наталья, г. Киров
Коллекция «Русский шик»
Источником творчества послужил русский народный костюм.
Коллекция – это отражение моего внутреннего мира, чувства и понимания русского костюма, каким он может быть в нашем современном мире.
 
22.   Гуменный Руслан, г. Москва
Коллекция «Весна четырех сезонов»
На минуту время остановилось… Вы закрыли глаза, вдохнули и поняли, – что в глубь вас проник пленительный аромат весны….
 
23.   Громова Мария, г. Оренбург
Коллекция «Казанова»
В коллекции сочетаются  стили «Панк» и «Романтизм». Основой коллекции является игра контрастов черного и белого.
Проявление силы, агрессии, неуправляемости чувств противоположно нежности, покорности, подчинению.
 
24.   Кругляк Татьяна, г. Киев
Коллекция «Игра»
В этой коллекции автор решила поиграть с полосатой тканью, вот что из этого получилось…
 
25.   Соколова Екатерина, г. Москва
Коллекция «One...Two...Freak»
Это история  о блошином рынке «Portobello Road», лондонских людишках – фриках. О гламуре, пахнущем нафталином и цветками герани. А самое главное – как важно быть яркой индивидуальностью во всем.
 
26.   Зиязова Сюмбель, г. Казань
Коллекция «Рассекая небо»
Всем бывшим, будущим и ныне живущим ангелам посвящается, а так же тем, кто дарит любовь и жизнь.
 
27.   Девятко Аккенже, г. Уральск
Коллекция «Аруна»
Коллекция отражает смешение культур Востока и Запада. Символ всей коллекции – кругообразный узор.
 
28.    Синдревич Юлия, г. Москва
Коллекция «Иногда они возвращаются»
Пью тебя, молоко нежности сворачивалось на углях желания,
Выкипало пеною безмятежности, потеряв белизны сияние.
Жду тебя, слушаю шорохи. Капли падают, роняя вес разный.
Растекаясь закатным всполохом, перепачкалась вся красным.
 
29.   Веселов Вячеслав, г. Ярославль
Коллекция «Тенденция - Цвет»
Разработка коллекции заключается в соединении различных между собой по фактуре и цвету тканей и трикотажных полотен в один комплект одежды.
 
 
XII Конкурс профессиональных
художников-модельеров
им. Надежды Ламановой
24-25 апреля 2005г.
 
ТЕМА: «ИЗ ПРОШЛОГО В БУДУЩЕЕ»
 
С 24 по 25 апреля 2005г. в Московском Доме Моды Вячеслава Зайцева пройдет, ставший уже традиционным,
XII Конкурс профессиональных художников-модельеров им. Надежды Ламановой. В разные годы лауреатами Конкурса становились Ольга Солдатова, Ирина Корнева, Вероника Самборская, Екатерина Леонович, Владимир Зубец, Михаил Пантелеев, Андрей Шаров, Олег Бирюков, Виктория Виноградова, Султана Французова, Лариса Лучаковская. В географии конкурса представлены все регионы России, зарубежные страны. В состав жюри под председательством Вячеслава Зайцева  входили известные модельеры, искусствоведы и редакторы популярных изданий о моде: Татьяна Осьмеркина, Тамара Мокеева, Александр Игманд, Анатолий Климин, Юлия Далакян, Алена Долецкая (VOGUE), Эвелина Хромченко (L’OFFICIEL), Алла Щипакина и многие другие уважаемые профессионалы. Конкурс широко освещается в газетах и журналах, на радио и телевидении.
Тема XII Конкурса им. Надежды Ламановой: «Из прошлого в будущее». Окунувшись в мир ушедших цивилизаций или путешествуя по недавнему прошлому – найти такие приемы и решения в оформлении одежды, такие формообразования, такие цветосочетания, которые, не нарушая гармонии существующей эстетики современного костюма, внесли бы коррективы, изменения, которые станут заметны, убедительны и смогут повлиять на существующие эталоны красоты в лучшую сторону. Но это один из приемов, методов приобщения к конкурсному заданию. Возможны и крайне противоположные решения. Без пафоса, на очень высоком творческом и профессиональном порыве найти, определить образ, или хотя бы силуэты, формы одежды, которые после первого потрясения при дальнейшем рассмотрении были бы убедительны и  жизнеспособны.
Не забывайте о возможности привнести элементы новизны в детали, дополнения и аксессуары. Желаем радости проникновения к тайнам искусства одежды. Надеемся на Ваш успех.
 
Условия оценки творческих разработок художника-конкурсанта:
                Высочайшая культура обозначения формы (конструктивно-декоративное решение).
                Профессиональное мастерство, качество исполнения образцов одежды и аксессуаров.
                Целостность образного строя коллекции.
                Выразительность цветового воплощения.
Коллекция моделей одежды не должна превышать 9 единиц (комплектов), представляется в ансамбле с обувью, головными уборами (если предполагаются), аксессуарами и прочими дополнениями, желательно, приложить кассету с музыкальным оформлением. Модели, показанные на других конкурсах, не представлять.
 
Участие в конкурсе бесплатное.
 
Заявки принимаются до 4 апреля 2005 года по адресу:
129110, Москва, проспект Мира, 21, Дом Моды Вячеслава Зайцева,
Конкурс им. Надежды Ламановой
Тел.: 631 05 92, 631 08 14, факс: 681 55 75, e-mail: slava@zaitsev.info
В заявке указать:
                фамилию, имя, отчество, год и место рождения; место работы;
а также представить:
                творческую биографию, краткое описание коллекции;
                эскизы (формат А4) конкурсных моделей в цвете, либо с образцами тканей.
 
Список лиц, допущенных к Конкурсу, будет утвержден 11 апреля.
В конкурсных показах участвуют только манекенщицы и манекенщики
Агентства моделей «Слава Зайцев»
Оргкомитет
 
Работа одной манекенщицы или манекенщика оплачивается из расчета 50 у.е. на все дни проведения конкурса.
 
ГРАН-ПРИ:
 
Горелик Сабина, г. Москва
Коллекция «YES’ли» («если»)
Ее квартира в самом центре, окнами в сад
Она выходит каждый вечер, чтобы радовать взгляд
Котята на цепочках, мужья на крючках
Она прекрасный стрелок – за сто шагов в пах.
Она так умна, она так тонка
Она читала все, что нужно, - это наверняка
Она выходит на охоту, одетая в цветные шелка.
 
I место поделили:
 
Соловьева Юлия, г. Москва
Коллекция «AIGABT – изогнутое побережье»
Сфинкс улегся на страже святыни
И с улыбкой глядит с высоты,
Ожидая гостей из пустыни,
О которых не ведаешь ты.
 
Рейниш Ольга, г. Москва
Коллекция «Проформа»
Пространство не имеет формы,
И его ты сам определяешь.
И, установив такие нормы,
Безгранично ты их изменяешь.
 
II место:
 
Мечейко Ульяна, г. Владивосток
Коллекция «Лаовай под Шанхайским соусом»
Ингредиенты: возьмите лаовай – белую европейскую женщину, жгучую страсть к путешествиям, билет до Шанхая, смешайте практичность с экстравагантностью. Тщательно взбивая, добавьте легкой небрежности.
Для соуса Вам понадобятся: улочки старого Шанхая, жасминовый чай, парк Ю-Юань, небоскребы, антикварные лавочки, ткани ручной работы. За пять минут до готовности приправьте все это здоровым оптимизмом. Чувство юмора по вкусу. Все тщательно перемешайте – и подавать горячим. Приятного аппетита!
 
III место:
 
Джинанян Ануш, г. Москва
Коллекция «На глубине»
Быстро плыл корабль мимо острова,
С него неслось чарующее пение сирен.
Не проплывет мимо ни один моряк,
Не послушав нашего сладостного пения.
Насладившись им, покидает он нас, узнав многое.
 
В финале конкурса участвовало 36 коллекций:
Россия (Москва, Благовещенск, Екатеринбург, Ярославль, Курчатов, Курск, Старый Оскол, Усть-Илимск, Тула, Хабаровск, Петропавловск-Камчатский, Новокузнецк, Ульяновск, Владивосток);
Казахстан (Туркестан, Темиртау);
Беларусь (Витебск);
Молдова (Кишинев);
Украина (Киев).
 
 
XIII Конкурс профессиональных
художников-модельеров
им. Надежды Ламановой
 
СЛАВА ЗАЙЦЕВ  «МИР ИСКУССТВА»
Конкурс профессиональных модельеров им. Н. Ламановой
26 МАЯ 2006 г.
под патронажем Славы Зайцева
 
Дорогие Коллеги!
Я искренне мечтаю поднять планку мастерства участников нашего Конкурса и призываю Вас к созданию уникальных  по решению, как стилевому, так и художественно-декоративному,  Новых Образов грядущих перемен в Костюме 3-го тысячелетия.
Наш Конкурс – это своего рода творческий форум, обмен новейшими достижениями  в области моделирования, конструирования и технологии одежды, предполагающий в порядке дискуссий определить наиболее реальные достижения участников, идеи которых могли бы стать образцами для начинающих модельеров.
Сохраняя накопленный опыт прошлого тысячелетия в плане чистоты и ясности формы, деликатности в деталях, функциональной важности, утонченной раскованности и женственности, я призываю Вас привнести в образы, вылепленные Кристианом Диором и Ивом Сен Лораном -  гениями XX века в искусстве моды, а так же их ярчайшими  современниками, такими как Кристобаль Баленсиага, Губер де Живанши, Жан-Луи Шеррер, Марио Валентино, Тьерри Мюглер, Жан-Франко Ферре и Другими – характерную для нашего времени харизму, которая бы увлекла и покорила подрастающее поколение своей завораживающей новизной.
Участники должны уделить главное внимание созданию современного гармоничного и целостного Образа и высочайшей культуре изготовления Ансамблей одежды.
Предлагаю Вам отдать предпочтение следующим  ассортиментным группам: дневной  деловой комплект для офиса и улицы,  костюм-ансамбль  для приёмов и презентаций, платье-пальто для приёмов на свежем воздухе, нарядный ансамбль для официальных торжественных приёмов и, конечно, маленькое чёрное платье!
Рекомендую обогатить художественное решение представляемых коллекций присутствием дополнений, аксессуаров, создающих цельность и законченность Ансамблей: обувь, гладкие, цветные и декоративные колготки, носки, перчатки, головные уборы, бижутерия,  сумки, прически, макияж – все должно работать на   Образ.
Конкурс предполагает и участие в нём мастеров-художников по головным уборам, бельевым изделиям, меху и коже – решенным только в ансамбле с одеждой (для головных уборов и белья) и со швейными изделиями  в группе кожи и меха.
Думаю, что наступило время появления на современном подиуме классных мастеров Его Величества Искусства Одежды.
Жду и надеюсь на Ваше стремление к вершинам профессионализма.
В добрый путь!
Слава Зайцев
 
СРОКИ И УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ
 
                     Заявки на участие в Конкурсе принимаются в форме портфолио (резюме участника,
                    краткое описание коллекции, эскизы (формат А4) конкурсных моделей в цвете, либо с
                    образцами тканей).
 
Адрес: 129110  г. Москва, проспект Мира, 21, Дом Моды Вячеслава Зайцева,
Конкурс им. Н. Ламановой
 
телефон: 8 (495) 631 05 92, 631 08 14,  факс: 631 55 75
 
www.zaitsev.info, e-mail: slava@zaitsev.info
 
2. Конкурс  «Слава Зайцев. МИР ИСКУССТВА»  проходит 25–26мая 2006 года:
 
25 мая (четверг):  10.00 – заезд и размещение участников,
12.00 – кастинг моделей, примерки, репетиция;
 
26 мая (пятница): 12.00 – начало конкурсной программы.
 
В рамках Конкурса «Слава Зайцев. МИР ИСКУССТВА»  состоятся показы фрагментов коллекций  SLAVA ZAITSEV  и проекта «Егор Зайцев FOR YEGOR», представленных на Неделе Моды в Москве и Russian Fashion Week.
 
УЧАСТНИКИ:
1. Бекова Мадина        г. Назрань, Ингушетия
Коллекция «Эхо Кавказа»»
В основе коллекции из 3-х женских моделей – сочетание не сочетаемого – газырницы, традиционно служившие элементом декора черкески. Использование газырниц в складках, оборках, клиньях, их неестественное расположение и назначение. Стилизованные национальные декоративные элементы, национальный головной убор «Курхарс» дополняют образ.
Используемые материалы: бархат, шёлк, шифон и дерево.
 
2. Малькова  Елена     г. Белая Калитва Ростовской области
В основе Коллекции «Мэйджик блэк»
лежит идея сочетания фактур материалов чёрного цвета, что позволяет отразить богатый внутренний мир современной женщины и создаёт гармоничный и законченный образ.
 
3. Малышева Марина       г. Березники Пермского края
Коллекция «ЗУМА»
для приёмов на свежем воздухе состоит из 6 моделей, выполненных из костюмных тканей. Источником творчества послужила иллюстрация мексиканского бога дождя, который является основной темой отделки.
 
4. Илляшенко Оксана      г. Киев  (Украина)
Коллекция «Калейдоскоп»
Представлена 5 разноплановыми моделями, обеспечивающими комфорт в любых
обстоятельствах.
Материалы – натуральные ткани, батик, гобелен.
 
5. Байдабекова Гульзима         г. Алматы (Казахстан)
Коллекция «Крыша мира»
Источником вдохновения послужила фото-выставка «Путешествие в Тибет». Автор посредством костюма старалась донести до зрителя свои фантазии о тайне и о красоте Тибета, который закрыт со всех сторон от внешнего мира стеной высоких гор через образ паломницы.
 
6. Вахрушева Инесса, г. Москва
Коллекция «Между страстью и нежностью»
«Ткань доткана – без разрушенья.
Без ненависти нет любви.
Познал восторг – познай страданье.
Раз я меняюсь – я живу…
Застыть пристойно изваянью,
А не живому существу» (Игорь Северянин)
 
7. Сычкова Ольга     г. Ставрополь
Коллекция «Ярмарка тщеславия»,
Представлена 5 мужскими комплектами, построенными на необычном сочетании стилей – классический и фантазийный в его разновидности русского фольклора. Использована интерьерная ткань, растительный орнамент, которой усиливается вышивкой бисером.
 
8. Горохова Анастасия,
Петрова Олеся        г. Боровичи Новгородской области.
Коллекция «Антарес»
- чёрные ажурные вечерние платья ручной работы.
«Антарес» - сочетание изящества линий, ажура кружева, расшитого полудрагоценными камнями, золотом и серебром, таинственность головных уборов, очарование струящихся шёлковых кистей.
 
9. Якимова Юлия, Екатеринбург
Коллекция «Доминанте»
построена на тонком цветовом взаимоотношении противоположных цветов и многообразии оттенков для многокомпонентной деловой одежды с добавлением оригинальной отделки.
 
10. Лычак Нелли     г. Саратов
Коллекция «Трофейное танго»
- 4 костюма для дневных приёмов, презентаций и торжественных выходов.
Женщина всегда стремилась к красоте. Сегодна не вспомним о той послевоенной эпохе, когда женщине хотелось быть обворожительной, элегантной, особенно в трофейных нарядах.
 
11. Алиева Натаван    г. Москва
Коллекция «Одёжка без застёжки»
включает в себя трикотажные свитера, топы, сумки, шарфы, варежки, чулки, шапки ручной вязки   из хлопка, шерсти, мохера, вискозы. Важная составляющая коллекции - авторская обувь, вязаная вручную, на каучуковой подошве.
 
12.  Бабаян Алина     г. Ульяновск
Коллекция «Возрождение»
Прошли те времена, когда для завоевания сердца женщины мужчины надевали доспехи и бесстрашно шли на подвиги.  Прошли века, доспехи исчезли, но мечты женщин остались прежними. В этой коллекции образ рыцаря возрожден в образе современности!
 
13. Терёшина Людмила,
Шульга Татьяна                     г. Москва
Коллекция «Тур на землю», 6 женских моделей
Все вещи выполнены из натуральной кожи. Специальная обработка и технологии позволили создать идеальные сферические поверхности, а жёсткие клеевые превратили тонкую кожу в пластик. Все это в полной мере работает на скульптуру ансамбля, выполненного  в архаичных формах и силуэтах.
 
14. Ефимова Маргарита     г. Рига (Латвия)
Коллекция «Один за другим»
Романтическо-деловые ансамбли для приёмов и посещений как официальных церемоний, так и узкого круга друзей и коллег из хлопчато-бумажного бархата, ацетата, капрона и вискозы.
 
15. Валюжанич Наталья     г. Краснодар
Коллекция «Великолепная Марлен»
посвящена «Звезде» кино Марлен Дитрих, явившейся ярким примером в эпоху перемен в женском гардеробе, научившей женщин носить брюки, пиджаки, фраки.
 
16. Косых Екатерина,
Петрик Оксана       г. Киев (Украина)
Три модели коллекции «Sheridan’s» притягательны и пьянящи, точно капли приторного кофейного ликёра. Они будоражат и вдохновляют, отвергая условности дня и диктуя правила ароматичного майского вечера.
 
17. Артемьева Анастасия,
Панина Анна
Фауст Валерия                         г. Хабаровск
Коллекция «Игра в модерн»
Идея коллекции навесна искусством модерна с его изяществом извилистых линий, полных трагизма и красоты. Модерн – это бесконечная и непредсказуемая игра. Сегодня мы предлагаем сыграть в неё современной, уверенной в себе девушке.
 
18. Ильина Елена,   г. Москва
Коллекция «Игры Греты»
Тсс! Тихо…затворили дверь, тайком шаги, игра теперь: сервант, комод, - мадмуазель играет «в моду. Будь смелей – румяна, платья, каблуки, помада, шаль и те духи, что мама прятала порой… и образ Греты предо мной!
 
19. Елисеев Александр      г. Львов     (Украина)
Коллекция в стиле РЕТРО. Автор использует сочетания классического с романтическим стилем, немного китча в цветах.
Материалы – классическая ткань в клетку, цветной мех, вышивка.
 
20. Делигиоз Ангита        г. Тирасполь (Приднестровье)
Коллекция "файв о'клок".
Представила 5 комплектов для деловых встреч.
 
21. Лазарев Вячеслав      г. Заречный Пензенской области
Коллекция «ФЕНИКС».
Коллекция  моделей для офиса. Автору очень хотелось подать образ деловой женщины по-новому, одеть  женщину в офисе в яркий, оригинальный  костюм, созвучный тенденции индивидуализации моды и стиля. Основой комплекта  является жакет, имеющий оригинальное конструктивное и композиционное решение.
Использованы классические ткани, контрастные по цвету и фактуре, фрагменты вышивки шелком.
 
22. Байжумина Гульнара    г. Алматы (Казахстан)
Коллекция «Умайана»
состоит из 5 отшитых мужских и женских моделей. Это нарядные демисезонные комплекты из войлока, пряжи и замши, декорированы тамбурной вышивкой, росписью по войлоку.
 
23. Калманович Юлия    г. Москва
Коллекция «Куклы тоже могут плакать»
Лица стерты, краски тусклы –
То ли люди, то ли куклы,
Взглад похож на взгляд, а тень на тень.
Я устал, и, отдыхая,
В балаган вас приглашаю,
Где кукля так похожи на людей…
 
24. Лукьяненко Марина     г. Москва
Коллекция «Маркиза»
7 трикотажных костюмов для дневных приёмов и презентаций  из натурального сырья, различных фактур в широкой цветовой гамме.
 
25.  Бабаян Алина     г. Ульяновск
Коллекция «Наири»
посвящена 1700-летию принятия христианства в Армении, и сочетает в себе весь колорит духовной культуры этого народа.
 
26. Латышева Елена       г. Калининград   Прибалтийский
Коллекция «Деловая женщина»
по задумке автора, попытка выявить нежность и грациозность сильной, гордой женщины высокого полета. Серо-черная гамма в сочетании со строгим классическим силуэтом показывает силу характера и твердость решений. Материалы: шерсть, кружево, декоративные ленты
 
27. Тайшикова Татьяна       г. Костанай (Казахстан)
Коллекция «Байтелек».
Отражает сплетение древней и современной культуры, традиций народов Казахстана, соединение Европы и Азии. Девиз коллекции – «Объединение культуры Европы и Азии – наше богатство».
 
28. Тимошкина Ирина       г. Москва
Коллекция «Чаепитие у императора», 5 моделей
«Дао – глубокая основа всех вещей и явлений. Все существа носят в себе ИНЬ и ЯН, наполнены энергией ЦИ и образуют гармонию…»Дао дэ цзин, 5 в. до н.э.
Цель коллекции: показать, как в образе деловой женщины могут гармонично сочетаться символы ИНЬ и ЯН, две главные составляющие  - женское и мужское начала.
 
29. Росаткевич Екатерина       г. Москва
Коллекция «Отличная от других»
Ты совсем не похожа на женщин других:
У тебя в меру длинные платья,
У тебя выразительный, сдержанный смех
И выскальзывание из объятий (Игорь Северянин)
 
30. Некрасов Максим     г. Тюмень
Коллекция «Тюмень – Лас-Вегас»
В коллекции совмещены спортивный стиль с лёгкими гламурными платьями. Каждая модель формирует образ современного путешественника, которому очень важны комфорт и красота.
 
31. Власов Алексей      г. Ярославль
Коллекция «Девчата», 5 моделей
Автор посвятил работу своей матери, её ностальгии о молодости.
 
32. Гарипова Марьям      г. Нижневартовск Тюменской области
Коллекция «Деревенька»
 
33. Порохонько Юлия     г. Москва
Перевернуть бы мир! Так многим бы хотелось. Не проще ли вертеть одежду?
 
34. Кошкина Светлана      г. Ярославль
Коллекция «Шанель №25»
Эксклюзивная одежда для особенных людей. Ручная работа. Полный «от кутюр».
 
35. Стамболцян Наира,
Нанушян Маргарита       г. Москва
Коллекция «Звёздная формальность»
Форма звезды используется авторами как основная составляющая кроя, именно пятиконечной звездой задана графика линии кроя. Яркие принты позволяют минимизировать аксессуары.
Материал – лён, хлопок, смесовые ткани, трикотаж.
 
36. Корчагин Сергей      г. Москва
Коллекция «Соввюжин», 5 моделей
О влиянии советской униформы на современную одежду.
 
 
XIV Конкурс профессиональных
художников-модельеров
им. Надежды Ламановой
 
СЛАВА ЗАЙЦЕВ. МИР ИСКУССТВА
Конкурс профессиональных модельеров им. Н. Ламановой
 
25 мая 2007 г.  Московский Дом Моды В. Зайцева и Агентство Моделей SLAVA ZAITSEV проводят традиционный Конкурс модельеров им. Н. Ламановой в новом образном формате «Слава Зайцев. МИР ИСКУССТВА» под патронажем самого Маэстро моды:
«Тема XIV Конкурса:
«Богатство Этноса – взгляд в Будущее Моды»
Мне думается, что это будет новое прочтение русской и европейской национальных традиций, влияния Востока на современный костюм.
При создании конкурсных коллекций (3–6 комплектов одежды), желательно, уделить особенное внимание созданию единого стилевого насыщения Ансамблей одежды: дополнения, аксессуары, вышивка, аппликация – всё должно быть отмечено духом самобытности и высочайшего мастерства!
Не старайтесь удивить излишне гротескным решением, избегайте пафоса и буффонады. Будьте убедительны и доказательны в своём выборе Образа и стремитесь сделать его доступным и высокохудожественным одновременно.
Ни в коем случае я не подрезаю вам крылья! Я хочу, чтобы вы внимательно, с уважением и пониманием  отнеслись к Традициям, поднимая на качественно новую ступень самобытность и богатство народного костюма.
Я понимаю, что трудно, но это необходимо делать – иначе это сделают другие, и другие станут лидерами. Заканчиваю свой монолог и желаю успеха!
Жду вас на Конкурсе».
В рамках Конкурса им. Н. Ламановой «Слава Зайцев. МИР ИСКУССТВА»  состоятся показы коллекций  SLAVA ZAITSEV, Егор Зайцев FOR YEGOR и Julia Sindrevich, представленных на Неделе Моды в Москве и Russian Fashion Week.
Подробности участия на официальном сайте Дома Моды:
www.zaitsev.info
8 (495) 631 05 92, 631 08 14
Конкурс проходит при поддержке
Russian Fashion Week и агентства «Артефакт»
 
УЧАСТНИКИ XIV КОНКУРСА ИМ. Н. ЛАМАНОВОЙ:
 
1. Воробьёва Ирина, г. Москва
 
2. Бородулины Алексей и Анна, г. Иваново
Коллекция «Охотница»
Вся коллекция состоит из интерпретаций маленького платья.
Авторские принты в виде выразительной, этнической, геометрической графики размещены в костюмах по принципу строгой симметрии.
Философия коллекции раскрывает тему «защиты» человека от окружающей среды стрессовой и агрессивной среды.  В коллекции гармонично противопоставляются закруглённые плавные линии и острые, категоричные мотивы и структуры.  Авторы хотят подарить нежным романтическим созданиям «защиту» средствами искусства одежды.  Подобно тому, как в природе окраска некоторых животных служит сигналом, отпугивающим хищников. Вместе с тем, авторы всегда оставляют за собой задачу создания модной, удобной, навеянной этническими мотивами одежды, задуманным образом вписывающейся в непредсказуемую среду современного мегаполиса.
 
3. Рубаненко Марина, г. Тимертау
Коллекция «Жаркое лето»
                Коллекция связана вручную из хлопчатобумажных нитей, дополнена украшениями из кожи, вышитыми стеклярусом и бисером, а также сумками макраме и шляпами, связанными крючком.
 
4. Фирсова Ольга, г. Москва
Коллекция «Воины неба»
Коллекция предназначена для молодой женщины, которая всегда хочет выглядеть модно, красиво и непринуждённо. А также выделиться недосказанностью и тайной.
Источником вдохновения автору послужила тема  Раннего Средневековья: рыцарские доспехи, их оружие. Это смотрится мужественно и грозно. Автор всему этому придала более мягкий вид, внесла элемент романтики.
 
5. Федичева Мария, г. Ярославль
Коллекция «Эхо зимы»
Коллекция выполнена из натурального меха бобра и лисы. Материал позволил художнику воплотить свои самые смелые мечты, самые  сокровенные замыслы.
Цветовая гамма  натуральных песочно-бежевых и огненно-рыжих цветов создают позитивное, солнечное настроение. Основные элементы коллекции выполнены с использованием техники вязания меха.
 
6. Творческое объединение «Триал», г. Москва
Дзугкоева Оксана
Мирзоян Арген
Корбут Юлия
Коллекция «Берсеркеры»
Коллекция – для людей смелых и ярких, не укротимых и бесстрашных, дышащих воздухом свободы, не приемлющих рамок, они знают, что хотят, знают, как этого  добиться, они идут по жизни легко и радостно, невзирая на трудности, умеют жить, бороться и любить, их ведёт по жизни звезда, имя которой любовь.
 
7. Алиева Натаван, г.  Баку
Коллекция  «Бугюн Эзизим» (« Сегодня, Дорогая!»)
Сегодня, дорогая, ты не такая, как тогда. Сегодня ты не хочешь опускать глаза.
Ты уверенно стремишься вперёд, оглядываясь назад, в прекрасный и сказочный мир своих предков…
 
8. Синотова  Марина, г. Ярославль
Коллекция «От и до»
Женщина…
таинственная и яркая,
романтично элегантная,
утончённая, манящая,
грациозная, изящная,
загадочно-чарующая,
воображение волнующая,
бесконечно привлекательная
… и всегда очаровательная!
 
9. Никитина Надежда, г. Зеленоград
Коллекция «Время противоречий»
Кто сказал, что прошлое, настоящее и будущее отделимы друг от друга… и что она не похожа на всех остальных? Просто она живёт так, как ей удобно, не обращая внимания на другие мнения и … здесь и сейчас…
 
10. Дегтярёва Юлия, г. Москва
Коллекция «Ни в селе, ни в городе»
Коллекция из натуральных тканей решена в жёлто-коричнево-фиолетовой гамме. Главный декоративной элемент – коса. Фиолетовый бархат выступает как акцент – городской благородный материал, а коричневый и жёлтый дикий шёлк как «сельский» натуральный, приближённый к селу, природе. Декор : вышивка, буфы. Аксессуары выполнены из жёлтого дикого шёлка. Сумки по форму напоминают корзинки, котомки.
 
11. Головкина Юлия, г. Железноводск
Коллекция "Движение романтики"
Мотивами замысла стали традиции русского народного костюма, национальные костюмы европейских стран: Польши, Германии, Чехии - а также элементы национального костюма Японии. Именно крой традиционных крестьянских рубах и сарафанов явился первоисточником для создания моделей блуз и платьев  в коллекции, форма которых образуется простыми технологическими средствами - драпированием полотнищ сборками, складками, защипами. Брюки в коллекции выполнены с использованием элементов национального костюма Японии - хакама.
 
12. Паж Татьяна, г. Саратов
Коллекция «Назад в будущее»
Наряжаться издавна мы любим!
Чтоб светилось тело и душа.
Распрямятся плечи, ярким цветом
Загорятся  сердце и глаза! (Т. Паж)
Много-фактурные материалы, конструктивные элементы, необычные аксессуары – всё подчёркивает в женщине 21 века элегантность, женственность и мобильность. Яркий декор вдохновляет, возвращает к национальным истокам, пробуждая лучшие качества человеческой души.
 
13. Цепкова Наталья,  г. С.-Петербург
Коллекция «Ремикс»
В коллекции отражено влияние народных мотивов на вечернюю одежду.
 
14. Семёнова Наталья, г. Киров
Коллекция «Платья Наташи Семёновой»
Яркие краски, знойные дни
Жаркие танцы дикой Земли
, что волнует горячую кровь -
В платьях Наташи Семёновой…
Вот!
 
15. Власов Алексей, г. Ярославль
Коллекция «Элизабет ночь»
 
16. Мальцева Надежда, г. Томск
Коллекция «Сквозь коридоры времени и снов…»
Сквозь коридоры времени и снов
До нас доносятся обрывки вдохновенья.
Мы примиряем старины покров,
И призрачного времени творенья…
 
17. Елисеев Александр, г. Львов
Коллекция «Романтика футуризма»
В основе коллекции серебряный и чёрный цвета, как акценты использованы яркий красный, жёлтый и фиолетовый. Геометрические силуэты выполнены из атласа, лакированной кожи, эластана, бисера, стекляруса.
 
18. Лукьяненко Марина, г. Москва
Коллекция «Русская линия»
Представляет 5 трикотажных моделей, выполненных из буклированного мохера, шерстяной ровницы, фантазийной пряжи
 
19. Комисарова Галина, г. Павлодар (Казахстан)
Коллекция «Краса Магриба или Тени старого города»
Одежда предназначена для творческих, активных женщин, не боящихся удивляться самим и удивлять мир. В коллекции много вещей-Хамелеонов и элементов трансформации, что позволяет находиться в постоянном поиске, импровизировать и выглядеть каждый раз по-новому.
 
20. Кучер Анна, г. Сочи
Коллекция «Сны о чем-то большем»
Сочетает в себе традиции Русской культуры и искусства с традициями Византии.
Коллекция переносит из глубины веков буйство красок исторического костюма, его сложный крой и изысканность линий.
Коллекция выполнена из шерстяных тканей в сочетании с шифоном и велюром
 
21. Киселёва Екатерина, С.-Петербург
Коллекция «FAD-7»
Под понятием «FAD» подразумевает крайне индивидуальный взгляд на мимолётную тенденцию моды. На коллекцию вдохновило творчество П. Филонова об основах преподавания изобразительного искусства по принципу чистого анализа как высшая школа творчества.
В основе коллекции использован модуль: из чёрной водолазки (или чёрного платья) и чёрных легинсов. Специально для коллекции автор создала ряд ручных авторских тканей – войлок на сетке, войлок на сукне, двухсторонний войлок на сетке, что позволило автору наиболее полно выразить свои мысли и отношения к форме и цвету, их сочетаниям и взаимоотношениям, что придало вещам и ансамблям наибольшую выразительность и индивидуальность. Основной аксессуар коллекции – перчатка  - шарф и перчатка-пояс, и пояс-шарф, и система хранения мелочей.
 
22. Матвеева Татьяна, г. Сосновый Бор Ленинградская обл.
Коллекция «Краля»
Состоит из изделий, выполненных из натурального льна. Мережки и кружева сделаны вручную.
 
23. Репина Алеся, г. Тольятти
Коллекция «Солнце в шоколаде»
В коллекции соединены традиции восточных и европейских культур. Принцип коллекции основан на взаимодействии цветового решения с элементами растительного орнамента, придающие образу коллекции яркую индивидуальность и романтичность.
 
24. Мартынова Елена, г. Ярославль
Коллекция «Свидание у зеркала»
В коллекции присутствует сочетание исторических, этнических и культурных мотивов.
В рисунках и цветовой гамме моделей угадываются элементы костюмов венецианских вождей, богатых византийцев и восточных народов.
Сюжетная композиция выстраивается за счёт цветочной набивки, контрастного сочетания фактур и цветов, ручного декора. Текстильные коллажи ложатся на классические пропорции современной одежды.
 
25. Никифорова Наталья, г. Красноярск
Коллекция «Маша»
Приехав из тихого провинциального городка в столицу, Маша ничуть не растерялась – и нарядилась во всё самое красивое из чемодана, собранного любимой бабушкой.
 
26. Тимошкина Ирина, г. Москва
 «Немного солнца в холодной воде»
… В мерцающем небе
Текут тихие реки,
Отражая лица влюблённых, Рассвет, словно звонкая раковина,
Объявляет рождение нового дня…(Поль Элюар)
5 моделей, дополненных головными уборами и аксессуарами из бархата.
 
27. Стадник Светлана, г. Саратов
Коллекция « MORRIGAN» (Морриган)
Королева призраков кельтских народов.
Богиня – воительница, несущая силу и красоту,
по приданию принимающая  обличие ворона.
Сила и целеустремлённость – это черты
современной женщины, воплощённые в образах коллекции.
 
28. Кононова Анна, г. Екатеринбург
Коллекция «Колибри»
Увлечение историей главенствует на подиуме.  И не важно это 20 ли 18 век.  На этот раз мое внимание привлекла древняя цивилизация инков, майя и ацтеков. Она появилась таинственным образом, создав свою историю и культуру.  Этническая символика этих народов очаровывает нас и посей день, став частью, мировой человеческой культуры. Яркие краски, четкая графика, завораживающие символы и знаки.
Основополагающим элементом коллекции стал символ колибри (символ плодородия и богатого цветущего растительного мира).  И образ, созданный в коллекции, переполнен светом цветом, теплом и любовью.  Преобладает приталенный силуэт, широкие юбки, белые подъюбники с орнаментом, удлиненные брюки с контрастной вышивкой.
 
29. Варахтинова Жанна, г. г. Ярославль
Коллекция «Звезда Севера»
Новое осмысление ансамбля одежды для деловой женщины с учётом традиций северного русского костюма. Идеей коллекции служит создание комби – гардероба для молодой девушки с изысканным вкусом и утончённым мировосприятием. Автор придаёт большое значение материалу, изменяя его эстетические и технологические свойства путём ручного и машинного декорирования. В качестве декора применяются: вышивка, аппликация, бисероплетение, финифть.
 
30. Богданова Полина, г. Великий Новгород
Коллекция «Код Феофана»
Источником вдохновения для создания коллекции послужили фрески храмов Великого Новгорода 7-14 вв, палитра, орнаменты, элементы росписи.
… И сегодня, созерцая фрески, хочется обрести спокойную невозмутимость, быть  подальше от стрессов, гармонизироваться с природой путём создания соответствующего образа. В коллекции использовались традиционные элементы кроя русской мужской одежды и сарафана. Аксессуары выполнены из бересты.
 
31. Русалеева Татьяна, г. Сочи
Коллекция «Гранатовые сумерки»
Основная идея коллекции - «маленькое черное платье», а так же образ самой Коко Шанель, ее жизни и творчества. Аскетизм, утонченная простота силуэтов, цветовой гаммы, элементов декора, характерных для стиля «Шанель» переплелись со вторым источником – гранатом – камнем, цветком, плодом, - густым, насыщенным, терпким и изысканным.
 
32. Рамазанова Севда, г. Москва
Коллекция «Женская одежда с этническими мотивами текущего сезона»
Основой для разработки выбран Дагестанский исторический костюм. Основная концепция коллекции состоит в том, чтобы путём конструктивного решения: многослойность и имитация двойной одежды, своеобразные национальные карманы, применения тканей, отделки, напоминающих  по рисунку, фактуре, структуре народное творчество, способов ношения и сочетания элементов в костюме показать выразительность и  востребованность коллекции.
 
33. Голубцов Андрей, г. Саратов
Коллекция  «IMAGE OGEE» (Имэдж Оже)
Конструктивные модели создают образ буквы S, Это древний символ (наскальная живопись), производными которого являются великий передел и знак бесконечности.
За основу каждой модели взят силуэт сарафана. Драпировка ассоциируется с шароварами  и сари, шнуровка и ленты – с кимоно. Присутствует ненавязчивый этнический орнамент.
 
34. Юлия Цыганова, г. Москва
Коллекция «По мотивам русского народного костюма»
Платья, блузы, юбки из коллекции может надеть абсолютно любая представительница слабого пола, для которой имеют значение традиции русского народа. Ведь, как известно, народный костюм/, даже трансформированный, несёт положительную энергетику, одухотворяет и заряжает хорошими эмоциями.
 
35. Зенкина Ирина, г. Москва
Коллекция «Аромат восточных пряностей»
… И тут появилась она…
Не заметить её было просто нельзя.
Она… Прекрасная, наполненная яркими запоминающимися красками, обволакивающими  всё вокруг волнами ароматов далёких тропических садов.
 
36. Нгуен Тху Ань, Вьетнам, г. Ханой
Коллекция «Четыре сезона»
отражает настроения человека и природа во Вьетнамской традиции. Человек и природа едины. Ансамбли многослойные, мягкие, воздушные. Используются элементы вьетнамского национального костюма: штаны, туника, нагрудник. Лёгкость и нежность усиливается благодаря включению в общую композицию национальных соломенных шляп и вееров – они становятся ярким акцентом в целом костюме.
 
37. Котов Николай,
Братко Инна, г. Москва
Коллекция «Plagiarism» (Плагиаризм)
– это воплощение  независимого мужского образа, созданного с женским взглядом и мужским вкусом.
Основным творческим источником для создания коллекции стал Этнический  костюм шотландских горцев с привнесением последних тенденций  в мужской моде и тканях. Сложный крой костюма достигнут путем наколки. В коллекции используются плащевые в сочетании с шерстяными тканями, различными по фактуре, что позволяет создать единый лаконичный образ.
 
38. Юлия Ааль-Порохонько, г. Москва
Коллекция «Розы, сети и стальные крылья»
На момент создания в душе художника звучала музыка небесных сфер, ангельское пение и бархатистый альт. Но прошедшая процесс трансформации ,явилась собой основой для воплощения  цвета, дабы  художник  смог  отразить и запечатлеть всё пережитое и прочувствованное. Вывод – «белый цвет- отсутствие цвета как такового».
Коллекция имеет реформаторский вид. Под влиянием усиленного цвета эфимерно-белое крыло трансформировалось в стальное.
Атлас, кожа, декорированная ручной росписью и дополненная элементами изо льна – смелое сочетание материалов помогло найти неповторимый образ.
 
  
«СЛАВА ЗАЙЦЕВ. МИР ИСКУССТВА»
XV Конкурс профессиональных модельеров им. Н. Ламановой
30 мая 2008 года
под патронажем Славы Зайцева
 
Думается мне, что в год моего 70-летия и 45-летия творческого пребывания
в профессии, хотелось бы провести Конкурс по интересам:
1Классика-Романтизм – классика, как азбука хорошего вкуса: скульптурность форм, идеальное решение (обрезка) воротников и лацканов – с одной стороны, с другой – вальяжность и современный романтизм в облике и дополнениях.
2.-Креатив – поиски истоков неоклассики 3-го тысячелетия: деконструктивизм в сочетании с жёсткой пластикой формы – не разрушение, а создание эстетических ценностей нового тысячелетия на базе накопленных знаний прошлого века.
3.Этника-Фолк – ориентальная направленность в поисках новых формообразований и цветовой вакханалии, базирующаяся на самобытности наших привязанностей и увлечений – простота кроя и целомудрие, плюс насыщенная цветовая гамма.
Три основных направления, которые будут рассматриваться жюри (блоками отдельно).
За участие в каждом блоке будет соответственно выставлена отдельная оценка.
Гран-при – премия от Зайцева В.М.
Первое место в каждом направлении – денежные премии и подарки.
Остальные участники, достойные внимания за их профессиональное мастерство, награждаются дипломами конкурса «Мир Искусства».
Желаю успеха и жду вас на Конкурсе.
Слава Зайцев
 
СРОКИ И УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ
 
1. Заявки на участие в Конкурсе принимаются до 15 мая в форме портфолио: резюме     участника, краткое описание коллекции, эскизы формата А4 конкурсных моделей в цвете либо с образцами тканей. Коллекция моделей одежды: 6–10 единиц.
 
Адрес: 129110 Москва, проспект Мира, 21, Дом Моды Вячеслава Зайцева,
Конкурс им. Н. Ламановой
тел. (495) 631 05 92, 631 08 14, факс: 631 55 75
www.zaitsev.info,  e-mail: slava_zaitsev@mail.ru
 
Список лиц, допущенных к Конкурсу, будет утверждён 16 мая.
 
2. Конкурс им. Н. Ламановой пройдёт 29–30 мая 2008 года:
29 мая (четверг): 10.00 – заезд и размещение участников;
12.00 – кастинг моделей, примерки, репетиция;
30 мая (пятница): 12.00 – начало конкурсной программы.
 
В конкурсных показах участвуют только модели
Агентства моделей «Слава Зайцев»
 
УЧАСТНИКИ:
ЭТНИКА-ФОЛК
1. Пухова Мария, г. Москва, Коллекция «Путь к себе»
Недавно я углубилась в изучение йоги. Именно это направление сильно повлияло на меня и воодушевило на создание этой коллекции, которая построена на драпировках и фактуре материалов (сжатии ткани)
 
2. Турчанова Анна, г. Пушкино, «Молва воронежской души»
Остановившись на изучении истории костюма Воронежской губернии, я создала ряд эскизов.  Разработав свой орнамент, стилизуя животных, которые окружали и окружают русский народ, использую в отделке в коллекции. Основываюсь на носибельности  изделия  в современном мире!
 
3. Саркисян Кристина, г. Ереван (Армения),   «Вкус граната»
«Только спелые гранаты
Пылали, ревностью томимы,
Когда сияли в хрустале
И гасли отсветы камина».
 
4. Тонюшкина Екатерина, г. Чебоксары (Чувашия), «Август. «А!»
Август – буйство цветов и пряных ароматов. Эта золотая пора, вдохновила дизайнера на создание коллекции, воплотившей в себе неповторимость очарования и разнообразия красок позднего лета. Соединение фольклора и современности придают коллекции оригинальность и непредсказуемость, а тщательно проработанные детали костюмов и применение элементов этнического стиля создают неповторимый образ, обращая внимание на культурные традиции и особенности русского костюма. Рукотворные цветы, выполненные из лент, игра с формами и разнообразие тканей создают живой  и запоминающийся образ.
 
5. Глухарёва Анастасия, г. Москва, «Барышня-крестьянка»
В коллекции – 7 костюмов из жатого шёлка и тафты, шифона, крепдешина, гипюра и сетки – это некая культурная смесь вовсе не иллюстрации к повести Пушкина… Каждая крестьянка порой мечтает стать барышней и нередко барышня скучает по крестьянской простоте, по деревенскому лесу…
 
6. Лукьяненко Марина, г. Москва, «История вторая»
Трикотажная коллекция из 6 моделей
 
7. Соловьёва Надежда               , г. Москва, «Василиса» 
Источником вдохновения послужила красота русских женщин и своеобразный мистицизм и трагичность судеб в истории России. Силуэты, цвет, мотивы тканей имеют элементы истории и символики.
 
8. Жолобова Алеся, г. Москва, «Русские сказки»
Ничто не раскрывает русскую душу так, как «преданья старины глубокой». Сказка всегда создаёт яркий и острый образ героя и его времени, показывает истинный русский характер. Я не могу перенести вас в другое время, но я могу напомнить вам о исконно русских традициях и наполнить души современных людей гордостью за наших предков.
 
9.Свиридова Светлана, г. Волгоград, «Дакота»
«Без основания злится
И лепечет бессмыслицу.
В её речах сумбур,
Но кто услышит, для того - находка». /В. Шекспир/
 
10. Филюшкина Екатерина       , г. Москва, «Жизнь прекрасна»
На создание данной коллекции меня вдохновила богатая история русского народного костюма.  В коллекции использованы элементы фольклорного стиля: старинный русский ситец, гофрирование тканей, вышивка пайетками, нитками, аппликация. Образ дополняют сумки, игрушки и аксессуары ручной работы.
 
11. Бабий Елена, г. Москва,     «Обаяние лета»
Летняя одежда для города, в которой элементы кроя и отделки заимствованы из народного костюма. Смешаны материалы, цвета и рисунки. В полном объёме представлена аппликация, вышивка, отделка бахромой, перьями, а также изделия ручной вязки, украшенные пайетками и бусинами.
 
12. Сушко Елена, г. Москва      , «Русская»
Кто только не восхищался русскими женщинами?.. Какой поэт не воспевал их в своих произведениях?.. И царевна, и простая крестьянка, и задорная шутница, и мудрая советчица – везде она прекрасна! И как часто все эти образы соединяются в одной русской женщине! Именно это автор и стремился передать в своей коллекции, используя насыщенную цветовую гамму, контрастное сочетание тканей и фактур.
 
13. Цой Жанна, соавтор Евгения Сисина, г. Стерлитамак (Башкирия),
«Кто ответит «за базар»
В основу лёг образ восточной женщины. Она как бриллиант, где каждая грань излучает свет и раскрывает суть с начала времён по сегодняшний день.  Работы выполнены вручную из традиционных узбекских тканей. Играя мелкими деталями, мы хотели показать, как простую вещь можно сделать роскошной.
 
АВАНГАРД-КРЕАТИВ
1. Платанная Юлия, г. Кривой Рог (Украина), «Имполрталис (Вечность)»
« Рухните, своды каменной кельи!
В тесные кучи сбились вы, тучи.
В ваши разрывы смотрит тоскливо звёзд глубина.
Там, в притяженье вечном друг к другу
Мчатся по кругу духи и тени, Неба сыны…» /Гёте/
 
2. Хаустова Екатерина, г. Москва, «Превращение»
Они - истинные хозяева земли. Их – миллиард миллиардов, больше, чем звёзд в нашей галактике»
 
3. Тритолий Наталья, г. Москва,            «Раздвоение»
Образ, видимый нами никогда не стабилен. В силу задержки изображения на сетчатке глаза, движущиеся предметы множатся и деформируются, сменяя друг друга, словно вибрации в проходимом ими пространстве. Это мир иллюзии, зазеркалья, оптических эффектов. Для создания коллекции был использован принцип раздвоения, сюрреалистического искажения пространства, контраста цветов.
 
4. Павлова Ольга, Тувина Анна, г. Иваново, «Бургундские зарисовки»
Источником творчества для создания моделей одежды послужил период «Бургундских мод».  Мягкие и пластичные свойства трикотажного полотна были использованы для поиска новой формы, объёмов путём детальной конструкторской проработки.  Коллекция представлена шестью пальто без подкладки.
 
5. Зацепина Светлана, г. Дзержинск, «Иллюзия реальности»
На создание коллекции автора вдохновила мода Франции 18 века, стиль рококо: элегантность, утончённость, перемежающаяся с прихотливостью, экстравагантностью и кокетством; стремление к наслаждению; мир иллюзий и эйфории. Маска намекает на связь времён.
 
6. Васильева Дарья, г. Москва, «Камуфляж  души»
У каждого из нас есть свои страхи, комплексы, переживания, с которыми мы боремся и преодолеваем. Покидая привычное пространство, растворяющее эти страхи, мы надеваем на себя маски. Душа женщины – хрупкая, нежна – особо нуждается в защите. Вера прячется в стройных складках, надежда – в радужных цветах, а любовь – в неожиданных и причудливых формах. Лёгкое перевоплощение, дающее уверенность в себе и силы идти вперёд! Посвящается моей маме и всем русским женщинам, их несгибаемой вере, невероятной силе, мужеству и красоте.
 
7. Телиженко Олеся, г. Киев (Украина), «Скифия золотая. Великая степь»
Дух степи - его понесли в миры наши пращуры. Это с тех пор мы скифы, именно от них мы в истории. Затем казаки. Дух вольницы. Серебро полыни и золото пшеницы, гордые свободные женщины и мужественные воины. Знаменитый «звериный стиль», прекрасные олени, чудесные деревья, грифоны охраняющие сокровища. Здесь наши истоки. Это не фентези - это дивный прекрасный мир, вновь возродженный чтобы утвердить нас в нем. Стиль коллекции - этно-модерн, достигнутый через авторское прочтенние разных эпох и проявлений национальной культуры.
 
8. Галкина Александра, г. Москва, «Шутка в чёрно-белом»
Коллекция выполнена из хлопка и трикотажа с геометрическим рисунком-полоской и построена на игре контраста цветового сочетания материала, рисунка ткани – узкой и широкой полоски, гладкокрашеных тканей и в горох, на контрастном сочетании форм малых объемов и многообъемных, сложных вещей. Акцент в коллекции сделан на головных уборах, нет ни одного повторяющегося, каждый сделан индивидуально под конкретную модель, и является финальной точкой в завершении образа коллекции.
 
9. Андросова Юлия, г. Москва, «Наутилус»
Хотите покататься на подводной лодке? Но вам нечего надеть? Идеальным решением станет молодёжная одежда из коллекции, навеянной книгами Жюля Верна, которая прекрасно подойдёт для экстримальных путешествий и приключений. Окунитесь в тайны морских глубин!
 
10. Поспехова Ольга, г. Сочи, Коллекция «Вита Бауто (Маски ж
 
КЛАССИКА-РОМАНТИЗМ
1. Плужникова Лиза, г. Москва, «Саквояж Джони Уокера»
В век информационных, рекламных и политтехнологий не осталось времени на свободу, а из тех у кого она осталась, далеко не каждый сможет бросить вызов неизвестности и отправиться в путешествие вокруг Земли. Двигаясь при этом неспешно, упиваясь каждым шагом, каждой минутой. Он состоятелен, но не тщеславен, он спокоен, но не флегматичен, он умён и не серьёзен, он продолжает идти. Он живёт.
 
2. Федорук Вероника, г. Москва,          «Барские забавы»
Несравненное великолепие женского костюма наделяет каждую женщину истинной красотой. Коллекция наполнена купеческими образами и поистине боярской роскошью. Вечерняя нота коллекции звучи по-дворянски, аристократично. В аксессуарах и отделках коллекции одежды воссоздана в новом прочтении таинственная тематика старинной русской культуры. Акцент сделан на сложный крой и мягкий силуэт, в котором угадываются черты русской архитектуры.
 
3. Гилядова Лорианна, г. Дербент (Дагестан), «Вечер зажигает огни»
«Вечер – это время для женщины быть неотразимой
Идеальная красота, даже самая прекрасная – неприметны,
Если нет восхищения и преклонения.
Пусть огни идиллии и классики согревают нежную душу».
 
4. Павловская Диана, г. Москва,
«Коконель»
«Стиль Шанель – это внутри,
Уверенность и победа в любой жизненной ситуации.
Вселенная самой женщине!
Женщина, уверенная в себе, без возраста».
 
5. Гнидкина Елена, г. Москва, «Чужие города»
Это – воспоминание о забытом, заброшенном, но дорогом сердцу прошлом. Вещи словно выплывают из памяти, рождают сожаление об ушедшем, ощущение какой-то неведомой связи с Вашей судьбой». Голливудские винтажные украшения - из коллекции  Людмилы Ненашевой.
 
6. Хрусталёва Юлия, г. Москва, «Мерцание»
Коллекция представляет гардероб женщины, отдающей предпочтение рукотворным, изысканным вещам, классической одежде из натуральных тканей, определяющих её индивидуальность.
 
7. Зеленова Нина, соавтор Зеленов Евгений, г. Москва, «Русское наследие»
Творческим союзом движет желание донести до людей красоту и богатство русских узоров, нежность, изящество и изысканность кружева ручной работы. В основу творчества заложены старинные мотивы ремесленного искусства предков нашего рода. Все платья коллекции - это бесшовные, кружевные изделия, фактура полотна которых представляет собой многообразный ажур, украшающий их подолы и пелерины, расшитые перламутровым бисером и бижутерией. Дополняют наряды длинные ажурные митенки и шляпы с широкими полями.
 
8. Лебедева Екатерина, г. Москва, «Круги на воде»
Забавно, когда слово даёт чёткое представление о предмете, но при переводе совершенно не отражает сути. Твигги – дословно переводится как тонкий, хрупкий или слабый, но ведь позволить себе этот образ могут лишь сильные и уверенные в себе женщины. И пример Лесли Хориби, положившей начало стилю Твигги, является достоверным подтверждением  того, что даже такая хрупкая и субтильная девушка может на много десятилетий изменить каноны красоты.
 
9. Кузнецов Алексей, г. Москва, «Ешь меня, пей»
Прототипом образа стала Алиса из доброй сказки Льюиса Кэролла, маленькая шалунья в забавных платьицах и бантиках в саду среди цветов.
 
10. Белошицкая Галина, г. Киев (Украина), «Чёрно-белое кино»
«Это город. Ещё рано. Полусумрак, полусвет.
А потом на крышах солнце, а на стенах ещё нет.
А потом в стене внезапно загорается окно.
Возникает звук рояля. Начинается кино».
/Юрий Левитанский «Кинематограф»/
 
11. Мартынова Елена, г. Ярославль, «Аметист-долл (Аметистовая кукла)»
Бежит по граням свет, мерцая, дробится, в брызгах огоньков.
Холодный камень, отражая,
сигнал поймал из давних Снов....
Фонтаном бьет шальная радость
и отзывается в Мечтах....
Чудесный миг! Какая сладость,
кружить, в Сиреневых Лучах!
Образ коллекции – это образ элегантной красавицы-куклы в стиле ретро, порой томной и загадочной, порой кокетливо-утонченной; сияющей, как драгоценный аметист. Это романтическая идеализация женственности, пробуждающая чувство гармонии и возвышенной красоты. Сюжетная композиция создается на игре  цветовых и фактурных контрастов.
 
12. Смоленкова Елена                , г. Москва, «Я не боюсь»
«Быть может, я боюсь себе сказать,
Что надо мне оставить всё в покое?
А может, стоит мне попробовать ещё?
Пойти в обход непредсказуемой дорогой».
 
13. Аржиевы Лаура и Медни, г. Грозный (Чеченская республика)
 Коллекция «Райский сад»
 
14. Усольцева Татьяна, г. С.-Петербург, «Женщина французского лейтенанта»
«Её прошлое – туманно, её настоящее – загадка»
 
ЛАУРЕАТЫ:
30 мая 2008 г.
 
I место в номинации «Этника-Фолк» – Светлана Свиридова (г. Волгоград,
коллекция «Дакота»)
 
I место в номинации «Авангард-Креатив» – Дарья Васильева (г. Москва,
коллекция «Камуфляж души»)
 
I место в номинации «Классика-Романтизм» – Лиза Плужникова (г. Москва,
коллекция «Саквояж Джонни Уокера»)
 
Гран-при – Татьяна Усольцева (г. С.-Петербург, коллекция «Женщина
французского лейтенанта»)
 
 
«СЛАВА ЗАЙЦЕВ. МИР ИСКУССТВА»
XVI Конкурс профессиональных модельеров им. Н. Ламановой
28 мая 2009 года
под патронажем Славы Зайцева
 
Конкурс  «Мир искусства» им. Надежды Ламановой в 2009 году будет проходить под девизом:
«РУССКИЕ СЕЗОНЫ В ПАРИЖЕ  – 100 ЛЕТ».
 
Событие для творческой интеллигенции в России – знаковое и оставить его без внимания было бы непозволительно. А потому обращаюсь к вам, мои дорогие коллеги, с пожеланием: отметить это предстоящее событие созданием небольших художественных объектов на тему воспоминаний о Баксте, Бенуа, Головине, Наталии Гончаровой, Ларионове и ещё достаточно большом количестве великолепных  театральных художников, творивших в те далёкие времена расцвета Дягилевских сезонов в Париже и Европе. Смею вас заверить, что пришествие в этот восхитительный мир образов в то время, когда на театральной сцене царили уникальные мастера балета – Фокин, Нижинский, Анна Павлова и другие..,  и художники обожествляли их, создавая уникальные по красоте и выразительности эскизы костюмов, да и сами костюмы доставят вам огромное удовольствие и радость сопричастности к этой эпохе русского ренессанса.
От вас необходимо будет создание коллекции (5–6 моделей одежды), не буквально скопированной, эклектичной коллекции, а ваше видение, чувствование той эпохи, ваше ощущение радости погружения в ту среду и ваше современное прочтение в образах, близких нашему современнику, но на высоком эстетическом уровне.
Желаю Вам счастливейшего путешествия в этот сказочный мир триумфов Дягилевских сезонов в Париже!
 
Слава Зайцев
 
СРОКИ И УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ
 
1. Заявки на участие в Конкурсе принимаются до 14 мая в форме портфолио: резюме     участника, краткое описание коллекции, эскизы формата А4 конкурсных моделей в цвете либо с образцами тканей. Коллекция моделей одежды: 5–6 единиц.
 
Адрес: 129110, Москва, проспект Мира, 21, Дом Моды Вячеслава Зайцева,
Конкурс «Мир искусства»
тел. (495) 631 05 92, 631 08 14, факс: 631 55 75
www.zaitsev.info           e-mail: pr@zaitsev.info
 
Список лиц, допущенных к Конкурсу, будет утверждён 15 мая.
 
2. Конкурс им. Н. Ламановой пройдёт 27–28 мая 2009 года:
27 мая (среда): 10.00 – заезд и размещение участников;
12.00 – кастинг моделей, примерки, репетиция;
28 мая (четверг): 12.00 – начало конкурсной программы.
 
В конкурсных показах участвуют только модели
Агентства моделей «Слава Зайцев»
 
УЧАСТНИКИ XVI КОНКУРСА ИМ. Н. ЛАМАНОВОЙ:
1. Примерова Ольга,  г. Москва
2. Лукьяненко Марина,  г. Москва
3. Бессонова Анна,  г. Москва
4. Хатламаджиева Людмила,  г. Ростов-на-Дону
5. Мамышева Марина,  г. Абакан
6. Новикова Ирина,  г. Гагарин
7. Доценко Алла,  г. Москва
8. Кочнева Ольга,  г. Краснодар
9. Иванова Елена,  г. Волгоград
10. Гатауллина Яна,  г. Москва
11. Верхоламова Инна,  г. Энгельс
12. Попова Анна,  г. Нягань
13. Мальцева Надежда,  г. Томск
14. Турчанова Анна,  г. Москва
15. Телицына Александра,  г. Ижевск
16. Андросова Юлия,  г. Москва
17. Костюрина Вера,  г. Москва
18. Андреева Анна,  г. Москва
19. Тонюшкина Екатерина,  г. Чебоксары
20. Морозова Анастасия,  г. Москва
21. Кучер Анастасия,  г. Полтава
22. Ааль-Порохонько Юлия,  г. Москва
 
НАЗВАНЫ ПОБЕДИТЕЛИ XVI КОНКУРСА ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ МОДЕЛЬЕРОВ ИМ. Н. ЛАМАНОВОЙ:
28 мая 2009 года под патронажем Московского Дома Моды Вячеслава Зайцева и при поддержке Russian Fashion Week и агентства «Артефакт» состоялся XVI Конкурс профессиональных модельеров им. Н. Ламановой.
Традиционный конкурс «Мир искусства» им. Надежды Ламановой был посвящен столетию знаменитых «Русских сезонов» в Париже. Его вдохновитель и куратор Вячеслав Зайцев не смог оставить без внимания столь знаковое для творческой интеллигенции России событие. Он обратился к своим коллегам с пожеланием отметить его созданием коллекций на тему воспоминаний о Баксте, Бенуа, Головине, Наталии Гончаровой, Ларионове и других великолепных театральных художниках эпохи триумфов легендарных Дягилевских сезонов.
Вниманию взыскательного жюри были представлены восхитительные коллекции талантливых современных модельеров. Лучшей работой, удостоенное Гран-при XVI конкурса им. Н. Ламановой была признана коллекция «Дельфос» Гатауллиной Яны (г. Москва). На ее создание оказали влияние такие выдающиеся личности как Поль Пуаре, Мариано Фортени, Габриэль Шанель и, конечно, Сергей Дягилев, чья неукротимая творческая энергия на протяжении почти 20 лет оказывала мощное воздействие на всех кто жил и творил во времена прославленных «Русских сезонов». Первое место конкурса заняла Верхоламова Инна (г. Энгельс) и ее коллекция «Притяжение». Второе место заслужила  Новикова  Ирина (г. Гагарин) и коллекция «Антреприза». Третье место поделили между собой Бессонова Анна (г. Москва) с коллекцией «Радужная майя» и Мальцева Надежда (г. Томск) с коллекцией «Холодный огонь».
В этом году конкурс профессиональных модельеров им. Н. Ламановой прошел при поддержке агентства «Артефакт» и крупнейшей Недели моды Восточной Европы Russian Fashion Week. В рамках этого сотрудничества победительнице конкурса, обладательнице Гран-при Яне Гатауллиной, будет предоставлена уникальная возможность принять участие в Российской Неделе моды и продемонстрировать мировой fashion-общественности свою новую интересную работу.
 
 
«СЛАВА ЗАЙЦЕВ. МИР ИСКУССТВА»
XVII Конкурс профессиональных модельеров им. Н. Ламановой
28 мая 2010 года
под патронажем Славы Зайцева
 
Тема Конкурса:
МАЛЕНЬКОЕ ЧЁРНОЕ ПЛАТЬЕ – КЛАССИКА И БЕСКОНЕЧНЫЕ ИМПРОВИЗАЦИИ НА ТЕМУ.
 
Думаю, что здесь уместно будет вспомнить лучшие времена 80-х годов – откровения в изяществе и утончённости в работах Тьерри Мюглера: его строгие, облегающие платья, костюмы с чётко очерченным плечевым поясом, талией, линией бёдер; дивные по своей логичной простоте платья, костюмы Ив Сен-Лорана 70-80-х годов и, непременно, посмотреть коллекции Дома Ланвен 2010 года (осень-зима).  Дольче&Габбана  за это же время – зимняя коллекция. Всё это необходимо для того, что бы вы смогли, наполнив душу и глаза яркими, незабываемыми впечатлениями, смогли пойти дальше, не зацикливаясь  на классическом решении маленького чёрного платья. Позволительно использовать в коллекции цветные дополнения в качестве аксессуаров и каких-либо деталей. К примеру, цветные чулки, туфли, шарфы, головные уборы, вышивка и пр.
Возможно активное использование и белого цвета в качестве компонента.
Будет замечательно, если вы не забудете мужчин и сможете разработать коллекцию одежды и для них в этих строгих, порою пуританских традициях. Это будет очень приятно увидеть всем зрителям и жюри.
Желаю вам решиться на этот благородный поступок.
Жду с нетерпением ваших предложений!
 
Слава Зайцев
 
СРОКИ И УСЛОВИЯ УЧАСТИЯ В КОНКУРСЕ
 
1. Заявки на участие в Конкурсе принимаются до 12 мая в форме портфолио: резюме     участника, краткое описание коллекции, эскизы формата А4 конкурсных моделей в цвете либо с образцами тканей. Коллекция моделей одежды: 5–6 единиц.
 
Адрес: 129110, Москва, проспект Мира, 21, Дом Моды Вячеслава Зайцева,
Конкурс «Мир искусства»
тел. (495) 631 05 92, 631 08 14, факс: 631 55 75
www.zaitsev.info          e-mail: pr@zaitsev.info
 
Список лиц, допущенных к Конкурсу, будет утверждён 14 мая.
 
2. Конкурс им. Н. Ламановой пройдёт 27–28 мая 2010 года:
27 мая (четверг): 10.00 – заезд и размещение участников;
12.00 – кастинг моделей, примерки, репетиция;
28 мая (пятница): 12.00 – начало конкурсной программы.
 
В конкурсных показах участвуют только модели
Агентства моделей «SLAVA!ZAITSEV»
Участники  XVII Конкурса профессиональных художников-модельеров им. Надежды Ламановой
2010 года
 
УЧАСТНИКИ:
1. Роман и Елена, Поповы г. Москва
Коллекция « Один день из жизни КиберЛеди»
Вся коллекция выполнена в стиле Киберпанк. Не в классическом его проявлении, а с элементами,   так сказать - адаптирована для жизни. Состоит она из 4-ёх образов: «КиберЛеди Утро», «КиберЛеди Вечер», «КиберЛеди Ночь» и «КиберБой» - хорошая пара для КиберЛеди, в ночной клуб веселей идти вдвоём.
 
2. Цуман Мария г. Москва
Коллекция «Реинкарнация пространства»
Движение – прозрачность – скорость - вечность…..
Микрокосмос, элементы которого взаимосвязаны друг с другом, одновременно абсолютны и относительны. Они свидетели нашей реальности.
Графичность, монохромность и пространство, пространство, пространство…….
А заставить звучать пространство может только тень.
 
3. Матяш Татьяна г. Канск
Коллекция «Противостояние»
Чёрные мини-платья для светских раутов.
 
4. Нойверт Светлана г. Новокузнецк
Коллекция «Легенды прошлых лет»
Помимо портретных рисунков отечественных знаменитостей: М. Плисецкой, Л. Гурченко, Ф. Раневской, Л. Орловой, Н. Селезнёвой, на платьях используются элементы декора из бисера и перьев. В качестве аксессуаров – клатчи с рисунками, раскрывающими суть деятельности каждой из героинь: танцующая балерина, ноты, знаменитые фразы, фрагменты киноплёнки.
Коллекция состоит из  5 моделей.
 
5. Красильникова Анна г. Москва
Коллекция «Адреса»
Источником вдохновения являются такие мэтры мировой моды как: Валентино, Шанель, Ив Сен-Лоран. Коллекция состоит из 6-ти «маленьких» чёрных платьев, балансирующих на грани кокетства и строгости. В качестве отправной точки в создании коллекции послужил бант. В различных видах он присутствует во всех ансамблях, объединяет и задает тон всей коллекции.
 
6. Белоусова Алла     г.Москва
Коллекция «Дымка»
Часто всё кажется простым и понятным… . Но меняется настроение, свет, время, и мы уже видим совсем иное. И, казалось бы, привычные вещи приобретают совсем другое значение.
 
7. Телицина Александра г. Ижевск
Коллекция «Аллюзия»
Кутюрье должен быть архитектором кроя, художником цвета, скульптором формы, музыкантом гармонии и философом стиля -       Кристобаль Баленсиага.
 
8. Юдина Елена г. Пермь
Коллекция «Я вспоминаю»
Коллекция - воспоминание о 80-ых годах, немного эксцентричных и ультраженственных нарядах того времени, состоит из 5-ти мини-платьев облегающего силуэта из плотного джерси. Дополнения к коллекции - розы из сетки, органзы и тафты, перчатки из искусственной кожи цвета слоновой кости и банты из неё же на туфли.
 
9. Примерова Ольга  г. Москва
Коллекция «Арифметика малого»
Открывая не собственные качества цветов, парой используешь древний опыт дешифровки - исскуства  пространства цвета.
 
10. Чекмарёва Ника г.Москва
Коллекция «Вещь в себе»
Вещь в себе - философский термин, означающий вещи, как они есть, в отличие от того, какими они являются для нас в нашем сознании.
Дизайн обуви – Инна Мим
 
11. Тымош Лилия г.Москва
Коллекция «Аллегория»
Источник вдохновения – полотна Сальвадора Дали. Плавные линии, изгибы, прозрачность цвета и, вместе с тем, произвольные образы, которые переходят в абстракцию, помогли создать особенный стиль маленького чёрного платья. Коллекция состоит из 5 - ти изделий, основной акцент которых сделан одновременно на жёсткости форм и прозрачности, естественности и лёгкости.
 
12. Чекиш Татьяна г.Москва
 
13. Евстигнеева Светлана    г. Волгодонск Ростовская обл.
Коллекция "DRESSКОД"
"DressКод" - это 5 платьев закодированных на счастье, одев которые во все случаи и разы вы не можете быть одинаковой, предсказуемой, обычной, скучной, однообразной. "DressКод" - это Японские традиции в авторском исполнении.
 
14. Урсуляк Александр и Урсуляк Наталия  г. Богородчаны,
Иваново-франковская обл., Украина
Коллекция «Ночь перед Рождеством»
Коллекция состоит из 6 моделей. Молодёжные маленькие чёрные
платья  украшены изысканной вышивкой бисером, стразами, камнями. Эти узоры напоминают серебристый иней, причудливые снежинки и золотые звёзды, а серые шубы с длинным или очень коротким ворсом напоминают нам снежные сугробы зимней ночи.
 
15. Неоронова Алиса г. Москва
Коллекция
 
В своей коллекции Алиса старалась следовать традициям, при этом заимствовав элементы, силуэты, образы: трапеция Лорана, острые углы Лагерфельда, свободная форма Мияки.
 
16. Зубарева Ирина г.Витебск
Коллекция «Оранжевый закат»
Оранжевый закат упал в чёрную ночь для того , чтобы, отдохнув, пробудиться радостным восходом нового дня.
 
17. Кушнарёва Яна г. Санкт-Петербург
Коллекция «Камелия»
Представленные образы наполнены красотой, женственностью в тоже время агрессивной сексуальностью. Душа коллекции – любовь. Любовь к красоте, цвету и могуществу ткани.
 
18. Злодорева Наталья г. Москва
Коллекция «Всегда. Везде»
Маленькие тёплые платья, девиз которых: элегантность, тепло, комфорт и демократичность.
 
19. Арбелина Анна г.Москва
Коллекция «Фортунатс»
Эпиграф: «Ступай осторожно, ведь ты ступаешь по моим снам»
Ирландский поэт Йейтс
Чёрный это начало всего, точка отсчёта, контур, футляр и лишь потом содержание.
В то же время чёрный - это сумма всех цветов. Он изменчивый, разный, никогда не бывает одним и тем же. Он не печальный, ни радостный, это выправка и элегантность, он совершенный и непереходящий, его таинственность содержит ответы на свои секреты.
 
20. Чичита Наташа г. Ярославль
Коллекция
Гламур в  сочетании с  минимализм.  Деловитость и изысканность создают экстравагантный  образ.
 
21. Ааль Юлия г. Москва
Коллекция «Французике сны»
Маленькое черное платье в современном,  стремительном ритме жизни не утратило своей актуальности.  Строгое маленькое платье - удобный функциональный футляр для персоны чувствующей фактами.
Коллекция состоит из 6 платьев.
 
22. Бескровная Людмила г. Москва
Коллекция «Касса Мила»
Названа по одноимённому зданию архитектора Антонио Гауди
«Касса Мила».  Здание которое не имеет ни одной прямой линии имеющее пористую поверхность, схожую с песчаным пляжем, а ручной ковки чёрные решётки, имитирующие выброшенные на берег водоросли, подсказали цветовую гамму моей коллекции.
 
23. Холодова Лилия   г. Саров
Коллекция « Мадмуазель Турмалин»
Источником вдохновения послужили витражные окна деревянного дома Ив Сен Лорана в Нормандии. С одной стороны цветки летнего цикория, а с другой драгоценные грани синего турмалина. Соединив эти два впечатления дизайнер  постаралась передать  настроение в своей коллекции.
 
24. Цепкова Юлия  г. Ташкент, Узбекистан
Коллекция «Городские принцессы»
Коллекция предназначена для молодых, ищущих себя и свой стиль мечтательных  девушек, живущих в больших городах из бетона, стекла и камня…… Серо - серебристые тона будничной офисной столицы.
Но задорность, присущая всем «городским принцессам», выплёскивается на улицы и мостовые города….
 
25. Джандарова Тамара г. Черкесск
Коллекция « Капля крови»
Источником вдохновения послужил « Чёрный квадрат» Малевича.
Коллекция проста и лаконична и эту чёрно-белую идиллию разбавляет эдакая капля «крови». Здесь не предусмотрено никаких аксессуаров и украшений, разве что возможна игра с чулками и обувью.
 
26. Макс Кирьянов г. Ярославль
Коллекция «Сила в постоянстве»
Сильная, жёсткая и целеустремлённая женщина стала прообразом данной коллекции. Собрание моделей отличает приталенный силуэт, иногда подчёркнутый тонкой, контрастной вставкой, искусственно-завышенные плечи, напоминающий своды храма и волнистый контур юбки, обуславливающий ветреный женский характер.
 
27. Лилия Майорова г. Москва
Коллекция «Слияние»
Коллекция « Слияние» Это попытка приблизиться  к совершенству, найти  гармонию в слиянии форм. Изящный приталенный силуэт и чёткий крой расцветают богатством пелерин и басок. Перепад объёмов превращает простоту в роскошь и даёт простор воображению.
Все модели романтичны,  переплетают ритмы наших дней с элегантностью 50-ых.
 
28. Доронова Надежда г. Нижний Новгород
Коллекция основана на образах 20-ых годов. Эпоха золотого шика и джаза вдохновила на создание эскизов.


https://www.facebook.com/notes/lamanovsky/%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BA%D1%83%D1%80%D1%81-%D0%B8%D0%BC%D0%BD%D0%BB%D0%B0%D0%BC%D0%B0%D0%BD%D0%BE%D0%B2%D0%BE%D0%B9-c-x-%D0%BF%D0%BE-xvii-%D0%BC%D0%B0%D1%82%D0%B5%D1%80%D0%B8%D0%B0%D0%BB%D1%8B/164017243663213



